

Науково-практична конференція, Національна академія Національної гвардії України.
27 лютого 2024 року, м. Харків

3. Носсрат Пезешкиан, Навид Пезешкиан. Как позитивно преодолеть усталость и перенапряжение. С историями для размышления. Черкаси: издательство «Брама-Украина», 2013. 245 с.

4. Теорія і практика управління страхом в умовах бойових дій : метод. посібник / О. М. Коkun та ін. Київ-Одеса : Фенікс, 2022. 88 с.

5. Основи психологічної підготовки військовослужбовців Національної гвардії України до виконання службово-бойової діяльності в екстремальних умовах: посібник / за заг. ред. І.І. Приходька. Харків : НА НГУ, 2017. 127 с.

Пугач В'ячеслав Вікторович,

викладач Військово-юридичного інституту Національного
юридичного університету імені Ярослава Мудрого

**ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «МЕТОДИКА РОБОТИ
З ОСОБОВИМ СКЛАДОМ» ДЛЯ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ, ЯКІ
НАВЧАЮТЬСЯ ЗА ПРОГРАМОЮ ПІДГОТОВКИ ОФІЦЕРІВ ЗАПАСУ В
ВВНЗ ТА ВВП ЗВО: ДИСКУРС ПРОБЛЕМИ**

Дисципліна «Методика роботи з особовим складом» викладається у усіх ВВНЗ та ВВП ЗВО для громадян України, які навчаються за програмою підготовки офіцерів запасу в ВВНЗ та ВВП ЗВО.

Докладний аналіз структури та змісту цієї дисципліни, які містяться у комплексних тематичних планів факультетів та кафедр підготовки офіцерів запасу різних ВВНЗ та ВВП ЗВО наводить на думку застарілості підходів до її викладання.

Зміст навчальної дисципліни «Методика роботи з особовим складом» дублює окремі розділи дисциплін «Морально-психологічне забезпечення», «Статути Збройних Сил України та стройова підготовка», «Міжнародне гуманітарне право». В умовах відбиття повномасштабної агресії російської

федерації та певному дефіциті часу на підготовку офіцерів запасу це не може бути припустимим.

Застарілі підходи, структура змісту та визначення, які не відповідають керівним документам, нажаль, мають місце навіть в сучасній навчальній літературі з даної навчальної дисципліни [1].

Крім того, в структурі і змісті дисципліни не враховується перехід на стандарти НАТО в системі підготовки та роботи з персоналом Збройних Сил України, які чітко визначені в доктринальних документах.

Серед останніх наріжне місце займає Доктрина «Об'єднана підтримка персоналу», яка є основоположним (ключовим) документом за вертикальним розподілом (після Доктрини застосування Сил оборони держави) за функціональною ознакою J1 [2].

У всіх видах Збройних Сил України серед нормативних документів щодо роботи з особовим складом основною нормативною базою є бойові статuti підтримки персоналу.

Бойові статuti підтримки персоналу видів Збройних Сил України є основоположними (ключовими) документом за вертикальним розподілом (після доктрини «Об'єднана підтримка персоналу») за функціональною ознакою G1, A1, N1 та визначають мету, основні напрями та завдання підтримки персоналу, основні положення організації кадрового забезпечення, підготовки (перепідготовки) персоналу у ВВНЗ, організації планування та управління кар'єрою військовослужбовців, заходів зі створення мобілізаційного резерву та інші питання, пов'язані підтриманням персоналу [3, 4, 5].

Крім того, зміст дисципліни повинен наповнюватися досвідом застосування Сил оборони України щодо відбиття повномасштабної агресії російської федерації в контексті викладання навчальної дисципліни. Окреме місце тут займає робота з ветеранами бойових дій та організація душпастирської роботи з персоналом частин та підрозділів Збройних Сил України.

Урахування положень останніх керівних документів та бойового досвіду повинно докорінно змінити структуру і зміст, інформаційне наповнення навчальної дисципліни «Методика роботи з особовим складом», яка викладається громадян України, які навчаються за програмою підготовки

офіцерів запасу в ВВНЗ та ВВП ЗВО.

Список літератури:

1. Організація та методика роботи з особовим складом: підручник / В. М. Петренко, М. М. Ляпа, І. В. Леганьков та ін. Київ: Вид. дім «СКІФ», 2023. 414 с.
2. СП 1-00(163)01.01. Доктрина «Об'єднана підтримка персоналу». Київ: ГУП ГШ ЗСУ. 2020. 54 с.
3. БП 1-00(163)11.01. Бойовий статут Сухопутних Військ Збройних Сил України «Підтримка персоналу Сухопутних військ Збройних Сил України». Київ: УП Ком. СВ ЗСУ. 2020. 152 с.
4. БП 1-00(163)12.01. Бойовий статут Повітряних Сил Збройних Сил України «Підтримка персоналу Повітряних Сил Збройних Сил України». Вінниця: УП Ком. ПС ЗСУ. 2020. 152 с.
5. БП 1-00(163)13.01. Бойовий статут Військово-Морських Сил Збройних Сил України «Підтримка персоналу Військово-Морських Сил Збройних Сил України». Одеса: УП Ком. ВМС ЗСУ. 2020. 156 с.

Разборська Гаяне Вадимівна,

слухач Військово-юридичного інституту
Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого

Фівкін Петро Миколайович,

начальник кафедри права Національної безпеки та правової роботи
Військово-юридичного інституту Національного
юридичного університету імені Ярослава Мудрого

**НАЗРІЛІ ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ДІЯЛЬНОСТІ ПЕРСОНАЛУ СКЛАДОВИХ
СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ**

Сьогодні забезпечення та функціонування сектору безпеки і оборони є ключовим завданням держави. Україна стикається з низкою викликів і загроз, які